
PROTOKÓŁ NR 11/2022 

z posiedzenia Komisji Gospodarki, które odbyło się dnia 8.12.2022 r. 

w Sali sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu 

 

Porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Opiniowanie projektu budżetu na 2023 rok. 
3. Sprawy bieżące. 
4. Przyjęcie Protokołu nr 10/2022 z posiedzenia Komisji Gospodarki z dnia 15.11.2022 r. 
  
 
Ad 1 
Przewodniczący Komisji Gospodarki przywitał zaproszonych gości, mieszkańców oraz wszystkich 
obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność podejmowanych decyzji przez 
Komisje. Zapytał czy wszyscy Radni otrzymali materiały wraz z zawiadomieniem i czy wnoszą uwagi. 
Radni nie zgłosili uwag do otrzymanego materiału. 
 
Ad 2  
Przewodniczący Komisji Gospodarki przedstawił formę prowadzonej dyskusji. Skarbnik Miasta 
Dorota Przybyła przystąpiła do omówienia poszczególnych działów pozostających w zakresie 
kompetencji Komisji. 
 
W czasie dyskusji głos zabrali: Przewodniczący Komisji Gospodarki, Radny Jarosław Mokry, Radny 
Edward Andrejczuk, Radna Maria Sitko, Radna Natalia Grosman, Radny Walenty Magiera, Radna 
Barbara Panek-Bryła, Radna Krystyna Wróbel, Radny Stanisław Jurecki, Radna Agnieszka Demska-
Furgał. 
Poruszono kwestie m. in.: wpływów z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa 
użytkowania wieczystego; transportu i łączności w zakresie przebudowy przepustu pod ul. Wiślaną; 
dotacji celowych na realizację zadań rządowych; wykonania w zakresie oświetlenia dróg, ulic, placów; 
czystego powietrza; kompleksowego przetargu dla zadań związanych z zielonym budżetem  
i optymalizacji kosztów; zabezpieczonej kwoty na starą część Remizy OSP Bieruń Nowy; zakupu 
gruntów; wydatków majątkowych; terminów realizacji zadań „Miasteczka ruchu drogowego”, tężni 
solankowej w Bieruniu; pozyskania środków zewnętrznych; programu ELENA; zabezpieczenia 
środków na oświetlenie terenu tężni solankowej; powstania Kompostowni; nowej perspektywy 
finansowej; zadania bocznej ulicy Korfantego; rozbudowy (łącznika) ul. Homera; powstania tężni 
solankowej w części nowobieruńskiej i przesunięć środków na modernizację boiska przy filii 
Przedszkola w Czarnuchowicach; składanych wniosków do budżetu oraz okręgów wyborczych na  
ul. Granitowej; zakupu konkretnych elementów w zakresie tężni solankowej oraz wykonania 
kompleksowego zadania; przedstawienia składowych kwoty 200 tys. zł; oświetlenia placu zabaw; 
przedstawianych autopoprawek; budowy kanalizacji w Ścierniach; odwodnienia Ścierni; wymiany 
kanalizacji na ul. Granitowej; dokumentacji projektowych; środków na wymianę urządzeń  
i remontów na skateparku; zaplecza kuchennego Przedszkola nr 2; budowy drogi S1; 
zagospodarowania Paciorkowców; problemów na ul. Groblanej, ul. Miodowej; miejsc parkingowych 
przy Przedszkolu w Bijasowicach; prowadzonych inwestycji w Mieście; planów pozyskania środków 
zewnętrznych. 
 
Zastępca Burmistrza Sebastian Macioł, Skarbnik Miasta, Naczelnik Wydziału Gospodarki 
Komunalnej Tomasz Pawlus, Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości Łukasz 
Odelga oraz Burmistrz Miasta Krystian Grzesica na bieżąco udzielali odpowiedzi i wyjaśnień. 
 



Przewodniczący Komisji Gospodarki ogłosił 10 minut przerwy.  
 
Po zakończeniu przerwy Przewodniczący Komisji Gospodarki wznowił dyskusję poruszając kwestie 
projektu budowy Przedszkola przy ul. Chemików; remontu kanalizacji sanitarnej w ramach szkód 
górniczych w rejonie parkingów na ul. Chemików. Do przedstawionych kwestii odniósł się Burmistrz 
Miasta oraz Zastępca Burmistrza.  
Na zakończenie dyskusji Skarbnik Miasta poinformowała o pozytywnych opiniach otrzymanych  
z Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji Gospodarki poddał stanowisko 
Komisji pod głosowanie: 
 
Z uwagi na problemy techniczne głosowano poprzez podniesienie ręki. 
 
Stanowisko 1 
Komisja Gospodarki pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2023 rok pozostający w kompetencji 
Komisji. 
 

za - 6 głosów  przeciw – 4 głosy  wstrzym. – 2 głosy  

Stanowisko zostało przyjęte większością głosów, przy 6 głosach za, 4 przeciw, 2 wstrzymujących się. 
 
Ad 3 
Radna Natalia Grosman poinformowała o złożonym wniosku w zakresie poprawy bezpieczeństwa 
mieszkańców na ul. Granitowej (pomiędzy sklepem Biedronka a rondem), budowy chodnika, 
wykonanego utwardzenia pobocza, a przede wszystkim zwrócenia się z pismem do Generalnej 
Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Burmistrz Miasta odniósł się do przedstawionego wniosku. 
Przewodniczący Komisji Gospodarki poprosił o zwrócenie się do GDDKiA o rozważenie usunięcia 
bądź oświetlenia przejścia dla pieszych między stacją benzynową BP a kierunkiem ul. Hodowlanej. 
 Radna Agnieszka Demska-Furgał poprosiła o skierowanie do GDDKiA o dodatkowe oznakowanie 
zakrętu przed przejściem dla pieszych na ul. Warszawskiej w rejonach Cmentarza. 
 
Ad 4 
Przewodniczący Komisji Gospodarki poddał pod głosowanie przyjęcie Protokołu nr 10/2022  
z posiedzenia Komisji Gospodarki z dnia 15.11.2022 r.  
 

za - 11 głosów  przeciw - 0 głosów  wstrzym. – 1 głos  

Protokół został przyjęty większością głosów, przy 11 głosach za, 1 wstrzymującym się. 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki po zrealizowaniu porządku, zamknął posiedzenie Komisji. 

Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej.  
 
 
Na tym protokół zakończono.       
Protokołowała:   
Arleta Urbańczyk 
      
 

Przewodniczący Komisji Gospodarki
   
 

       Piotr Świerkosz 


